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HATODIK ÉVFOLYAM. — 162. SZÁM.

Előfizetési árak:

Egész évre . . 14.—K, 
Fél évre ... 7.— ,
Negyed évre . 3.50 „
Egy hóra . . . 1.20

Vidéken :
Egész évre . . 20.—K

Kiadóhivatal:
Kassa, Haraug-utca 9. 

Telefon : 150.
Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

Dalás után.
Kassa, julius 18.

A bizottságok egyre-másra szál­
lítják a képviselőház számára a mun­
kaanyagot. A kormányjavaslatok kö­
zül az indemnitás, az újoncok meg­
szavazása, a romániai szerződés be­
cikkelyezése és az 560 milliós állam­
kölcsön a legközelebbi feladat, hozzá 
számítva a legeltetési tilalomról és 
népszámlálásról szóló javaslatokat. A 
parlamenti pártok is lassan-lassan hoz­
zászólnak a kormányjavaslatokhoz. A 
Kossuth-párt már megtartotta állás­
foglaló értékezletét s kimondta, hogy 
az indemnitást és az újoncokat nem 
szavazza meg, de a romániai keres­
kedelmi szerződést és nagy kölcsön­
ről való törvényjavaslatot igen. A 
meddő telirati vita befejezése után a 
parlament bőven válogathat a tör­
vényhozási munka gazdag anyagában.

A kormány már szívesen bele­
fogna az alkotó munkába, hiszen igen 
sok a koalíciós kormányzat után visz- 
szamaradt és eltakarítandó rom, ha a 
parlamenti helyzet időt engedne rá. 
De egyelőre a feliratnál tartunk. Vé- 
gtg kell hallgatnunk a panaszkodók 
jeremiádáit s közben múlik az idő s 
a legfontosabb javaslatok halasztást 
szenvednek. Az ellenzéki pártokban 
nem tud felül kerekedni az a bölcs 
és hazafias belátás, hogy a parlament­
ben kevesebb legyen a szó és több a 
tett. A magyar közvélemény hangu­
latának olyan nagy változása, mely 
megtizedelte a szószátyárkodó koalí­
ciós pártokat s mandátumot adott a 
munkára, mementó gyanánt szolgál­
hatna a sérelmi politikát hangoztató 
parlamenti viadorok számára. Untig- 
unjuk a választó kerületekből kicser­
zett sérelmeket, s már ott szeretnek 
látni az ellenzéket, a hová a parla- 
mentárizmus elve állítja; az objektiv 
és komoly kritika terén. Vagy attól 
tartanak az ellenzéki pártok, hogy 
könnyebb a választási kampányra vo­
natkozó visszaélésekből egy szűz be­
szédet kivágni, mint egy az ország 
érdekeivel összekapcsolt törvényjavas­
lat kritikáját megállapítani. Az első­
höz csak frázis, nagyhangú szavak, 
az utóbbihoz, mély tudás, az anyag 
bölcs átlátása és erős kritikai érzés 
kellenek. Mintha ebben volna a dolog 
bibije. Csakhogy az ország az üres 
patronokról szívesen lemood s várja, 
várja, nagyon sok ideje várja — a 
munkát.

A kormány eddig már számos 
alkalmat adott a törvényhozói mun­
kára. Nemcsak a maga programmját 
igyekszik beváltani, hanem a koalí­
ciótól rámaradt hézagok betöltésére 
is törekszik. A indemnitás, az ujonc- 
jutalék megszavazásával a koalíció 
maradt adós. A múlt régiméből való 
a romániai szerződés, a Bosznia 
anneksziójáról szóló törvényjavaslatok, 
mely annekszió az ő alkotmányos 
fedezetük alatt ment végbe. S azért 
fordult a kormány a parlamenthez 
ötszázhatvan millió kölcsön felvéte­
lére vonatkozó javvslatával, mert a 
rengeteg összeg előteremtését, a koa­
líció angazsmánjai, gazdálkodásuk 
tette szükségessé. A dalmáciai vasút­
építés terveit is azért kellett gyöke­
resen átrevideálni, a vonalhosszúsá­
got sokkal rövidebbre szabni és a 
hétszáz milliónál nagyobb előirány­
zott költséget csaknem felére apasz­
tani, hogy egy közgazdasági rommal 
kevesebb feküdjék a nemzeti munka­
párt útjába.

A koalíció maradványa pénzügyi 
helyzetünk mostani rendellenes álla­
pota. És joggal állapíthatta meg 
Lukács László pénzügyminiszter, hogy 
a kölcsönjavaslat szükségét nem az 
ő pártja, hanem az előző törvény- 
hozás okozta. S a kritika mellett 
jogos buzgalommal hirdette, hogy az 
államéletet a közelmúlt okozta hát­
rányoktól ő a kormány és' a munka­
párt sikeresen fogják megóvni. A 
felfordult állapotok helyrehozása, azzal, 
hogy az ország politikai életét ren­
des mederbe tudták terelni, ennek a 
kijelentésnek komoly súlyt ád. Az 
ország valóban bizalommal nézhet 
feldúlt állapotának visszaépítése elé. 
Az ellenzéki támadások e tekintetben 
hatástalanul maradnak, hiszen a vak 
is látja, hogy ez a kormány terhes 
örökség birtokába jutott s akik a 
rendezés munkáját kritizálják, azok 
tartsák szem előtt, hogy a zavarban 
nekik is részük van. Nehéz munka 
vár a kormányra, de ahogy el tudta 
takarítani a koalíció romjait, úgy 
van akarata és ha kell, lesz ereje 
újraépíteni a nagy dulás után az 
országot.

jüket megtarthatják, már ezért is, mert ez 
iglói kerület volt az első, ahol a munka­
párt a jövőre biztató győzelmét aratta. 
Sokan vannak, akik a helyi érdekeltség 
nézőpontjából viz ágálják a dolgot s a sze- 
pes-gömöri vasút ügyében szerették volna, 
ha a miniszter érdekeik képviselője maradt 
volna. Ebben a tekintetben megnyugtathat­
juk az iglóiakat. A kereskedelmi miniszter, 
amit nagyszabású programmjában mint 
iglói érdeket felsorolt, a mandátum szálai­
nak ellazulásával is kapcsolatban marad 
egykori lelkes választóival s amit Ígért, 
annak cselekvéseiben úrrá lesz. Országos 
érdekek döntik el, hogy egy többes man­
dátum birtokosa, melyik kerületben marad 
képviselőnek. Országos érdek sarkalta 
Hieronymi elhatározását is. Az iglói ke­
rület derék, józan választó közönsége, po­
litikai érettségének, higgadt gondolkodásá­
nak és a helyes ut felismerésének oly pél­
dás jelét adta, hogy nem oszthatjuk azo­
kat az aggodalmakat, melyek a munkapárti 
Igló elvesztését féltik. A meggyőződés ereje 
győzedelmeskedni fog az ellenfélen.

= Iglón választanak. Hieronymi Ká­
roly, kereskedelemügyi miniszter, tudvalevő­
leg az iglói mandátumról lemondott és a 
pozsonyi mandátumot tartja meg. Iglón 
nem igen örülnek ennek az elhatározásnak, 
mert azt hitték, hogy miniszter képviselő­

Rákóczi ércben feltámad.
Eiy művész véleménye.

Elegendő a pénz: hová épít­
sük a szobrot ?

A Rákóczi szobor-bizottság hosszas 
szundikálás után helyes útra tért, a midőn 
elhatározta, hogy művészek véleményét kéri 
ki úgy a szobor előállítását, mint helyét il­
letőleg. Jól esik konstatálni, hogy a szobor- 
bizottságban az a felfogás uralkodik, hogy 
egy ilyen kényes és nagy fontosságú ügyben 
a hivatott véleményé legyen az első érdem­
leges szó. Ha már megismertük a legilleté­
kesebb faktor, a művészek véleményét, van 
alkalom egy pozitív szögből a dolgot elbí­
rálni. Előttünk nem újság, hogy körülbelül 
minő választ fog kapni a bizottság az erre 
felkért szobrász előkelőségektől. Volt alkal­
munk már több Ízben erről a kérdésről be­
szélgetni számottevő szobrászművészekkel, 
akik az országos emlékművek pályázatánál 
is a döntő feladatot teljesítették.

Idézzük egy régebbi közlésünket, mely 
szerint Szamovolszky Ödön, a világhírre 
emelkedett Szabadság-szobor pályázatának 
győztese, aki külömben a művészek teljes 
bizalmát véve, a Kossuth-szobor juryjében 
is résztvett, úgy nyilatkozott a művész, 
hogy az eddig összegyűjtött 277 ezer ko­
ronát egy impozáns Rákóczi szobor kivite­
lére elegendőnek tartja. Ami a művészi 
szempontot illeti, az alkotó szobrászt igen 
sokszor megbénítja az a tudat, hogy óriási 
arányokat kell kifejtenie, ha mind azt a 
pénzt igénybe akarja venni, amit egy egy 
nagyobb, monumentális emlékmű terve 
rendelkezésére bocsát. Figyelmeztet az Er-
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zsébet királyné szobrára. A több milliós 
szoboralap már eddig is a művészi szem­
pontok rovására billent, mert a pályázó mű­
vészek kénytelenek voltak a legbizeiabb 
kompozíciókba belemélyedni, hogy a milliós 
alapot kihasználják. Harmadfélszáz ezer ko­
rona olyan öaszeg, a melyből a Rákóczi 
emlékéhez méltó emlékmű létesíthető. A 
legdrágább anyag felhasználása mellett is 
marad méltó honorárium a művész számára. 
A hatalmas Bismarck szobor kétszázezer 
márkába került, a külföld leghíresebb mo­
numentális szobrai ezt az összeget túl nem 
haladják.

A szobor elhelyezésére vonatkozólag is 
ösrrierjük Szamovolszky Ödön véleményét. 
Négy kombináciról értesült eddig. Az egyik 
szerint, hogy a Dóm és a színház közötti 
szabadság-téri park van a szobor helyéül 
kiszemelve. Nagyobb művészi alkotás hatá­
sát elnyomják a közeli házak, a szűk leve- 
gőtlenség, ami a dóm, a színház és a kö­
zeli házak négyszögében a műre nehezed­
nék. A kolozsvári Mátyás-szobor a Dóm ol­
dalából nyeri komor hátterét, de szemben 
és oldalt gyönyörű, levegős perspektívája 
van a remek műnek. Valamilyen forma he­
lyet kellene keresni. S erre egy mód van. 
A honvéd-szobrot másutt felállítva, a Te­
leki téri parkot kellene a szobor helyéül ki­
jelölni. Alkalmas volna a Fő-utca és az Er- 
zsébet-tér tengelye, sőt jelentékeny parkiro- 
zási költséggel a Széchényi-liget. A parkok­
ban elhelyezett, természeti háttér a legideá­
lisabb hatásokat idézi föl.

így vázoltán felvetettük vázlatosan egy 
kiváló művész véleményét. Az idő majd 
meghozza a többi művész felfogásának is­
meretét is. Annyi bizonyos, hogy a legna­
gyobb feladat a hely sikeres megválasztása. 
Szerencsére ebben segítségünkre lesznek a 
magyar szobrászat kiválóságai.

Benzin-részegség
Lassabban az automobilokkal.

A gépfegyvernél öldöklőbb szerszám, a 
benzinnél, a dinarnitnál és a mclinitnél ve­
szedelmesebb robbanó anyag az emberi 
könnyelműség. Talán a háborúk és a tengeri 
viharok nem pusztítanak el annyi embert, a 
hányat megöl vagy nyomorékká tesz a fe­
lelősség érzésének hiánya vagy fogyatékos­
sága : a lelkiismeretlenség a gondtalanság, a 
hetvenkedés, a virtuskodás, a számítás nél­
kül való vakmerőség, amit gyűjtőszóval ál­
talánosságban könnyelműségnek nevezünk. 
Borzasztó egy matéria ez, mert láthatatlanul, 
lcfoghatatlanul, ellenőrizhetetlenül hordozó­
dé szerte az emberek lelkében, mig egy 
gonosz pillanat égő csóvája hozzáér és ak­
kor megtörténik az explózió, az iszonyú 
robbanás romboló és gyilkoló erővel. A 
könnyelműség fölrobban és pusztít minden 
területen és minden levegőben, minden he­
lyen és minden eszközzel.

Legiszonyatosabb dolog, mikor az em­
beri léleknek ez a robbantó szere valami 
más robbanószerrel kerül együvé és kölcsö­
nös kisértéssel gyújtogatják egymást. Ha ve­
szedelmes helyre jut az, aki nem ismeri, 
megmérni nem tudja, sőt talán kedveli is a 
veszedelmet. Ez azután könnyen elveszíti a 
legdrágábbat, a pótolhatatlant, a maga vagy 
a mások életét.

A hatóságok kötelessége, hogy ezt a 
veszedelmes könnyelműséget megelőzze. ; 
Csak az automobil okozta szerencsétlensé- ' 
geket nézzük. A legutóbbi, a Janek zsokés 
esetét. Ez a könnyelmű, virtuskodó ember, 
aki abszolúte nem ért a géphez, olyatakart 
provokálni, amilyet a hivatásos tanult sof- 
főrök állandóan müveinek. Rohant a legna­
gyobb sebességgel az automobilján, neki ve­
zette az egész alkalmatosságot a katasztró­
fának. De hány olyan Janek van, aki képe­
sítés nélkül gépet vezet, rohan, száguld né­
pes utcákon keresztül, a benzin gőztől meg­
részegedve, mint a vágtató guillotin. Az au­
tomobilt a keserű és dühös fővárosi humor

nem ok nélkül sorozta e gázlók osztályába, 
mert folyton gázol. Mi éd azonban nekik 
jogot arra, hogy valósággal letarolják azo­
kat, akiknek az a bűnök, hogy nem járhat­
nak automobilon ? És mit tud megvédel­
mezni a hatóság, ha még az utcán járókelő 
emberek élete biztonságát se tudja megvé­
delmezni.

A vidéken különösen sok a műkedvelő 
soffőr. A falukban elgázolt kutyák, szárnyas 
állatok, elütött emberek sokat tudnának a 
dilettáns automobil vezetőkről beszélni. Egy 
néhány derék ember vére már olt piroslott 
az országúton. Sőt Kassán is megesett, hogy 
Illiás József automobil vállalkozó, a bankói 
erdőben egy meredekre kifordította az uta­
sokat. Úgy tudjuk semmi baja nem történt. 
Elköltözött Lőcsére s most tátrai utasokat 
szállít. Ez az ember nem tanult soffőr, nincs 
képesítése. Csodálatos dolog is, akikre az 
élet van rábízva, akik egy mozdulattal rém­
ségéé katasztrófákat idézhetnek elő, azokat 
senki se kérdi, van-e bizonyságuk róla, hogy 
értik a soffőrködést. Pedig erre van egy 
belügyminiszteri rendelet. Jó lesz Kassán is 
elővenni.
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Andrássy nagy kávsház
Fő-utca 8 5. szó m.

ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ. 
Modern, un! kényelemmel beren­
dezve, a felvidék le£n. kávéháza. 
Előkelő társaságok ill találkoznak.

Hét amerikai karambol asztal.sztai. , V

H I RE K.
A kik voStak, vannak és 

Sesznek.
Kezdetben voltak az élelmiszer-hamisi- 

tők. Ezek szolgáltak tej helyett vízzel, ke­
nyér helyett rothadt burgonyával, hentesáru 
helyett rizs- és pacal-keverékkel, vaj helyett 
avas marhazsirral s kávé helyett szárított 
tészta őrleménnyel.

Az élelmiszer-hamisítókkal együtt jöttek 
a különböző baktériumok és mikrobák. Kö­
vetkeztek a város járványos betegségei: a 
hastífusz, a kolera és társai.

Azután jöttek a halálozási kimutatások 
s a vegyi vizsgálatok. Következtek a hír­
lapok vezércikkei, a melyek menydörgő han­
gon követelték az élelmiszer-hamisítók pél­
dás megbüntetését. Ezeket nyomon követ­
ték a súlyosabbnál súlyosabb büntetések, a 
melyek 10—100, vagy még több korona 
birsággal sújtották a hamisítókat.

. . . Azután megint uj sorozat követ­
kezett. Kezdetben megint voltak élelmiszer- 
hamisítók, ehetetlen tej-, hús- és másne- 
müek, baktériumok, járványok, halálozási 
kimutatások s újságcikkek. Minden a régi 
rendben s természetes egymásutánban.

Csak valami kis változás történt. Az új­
ságok hangja erősebb lett • megdöbbené­
süknek adtak kifejezést, hogy dacára annyi 
felszólalásuknak, a hamisítók még vigabban 
Űzik mesterségüket.

Aztán elhallgatlak, mire némi szünet 
után megint kezdődött az ügyek régi me­
nete. Újra voltak élelmiszerhamisitók, mik­
robák, járványok stb. . . De most ismét vál­
tozott valami. A vezércikkek hangja még 
harsogóbb, még menydörgőbb lett, sőt jöt­
tek a különböző fejcikkek, gyilkos gúnnyal 
irt krokik s megindultak az elmélkedések 
ama kérdés fölött, hogy mért kell annyit 
elmélkedni, mért nem történik semmi, holott 
valaminek történnie kellene az élelmiszer­
uzsora és hamisítás ellen.

Erre újra stb. . . azzal a módosítással, 
hogy most kevesebben esznek hamisított 
ételeket (mert egyáltalán nincs enni valójuk) 
s mégis többen halnak meg. S még egy

újabb hírlapi műfaj is támadt, mely össze­
foglalja mindazt, a mit eddig újság-cikkek­
kel elérni — nem sikerült.

Mire ismét következnek, a kik 
voltak, vannak és lesznek: az élelmiszer- 
hamisitók,

— Ki lesz a Kaasa-Oderbergi vasút 
alelnöke. Tegnapi számunkban megírtuk, 
hogy a Kassa-Oderbergi vasút elnöki szé­
kébe Ludwigh Gyula volt államvasuti el­
nökigazgató fog ülni. Most azt halljuk, hogy 
az ősz elején tartandó rendkívüli közgyűlés 
után, melyen az igazgatóságba beválasztják 
Ludwigh Gyulát, betöltik az üresedésben 
lévő alelnöki állást is. Minden valószínűség 
szerint báró Harkányi Jánossal, aki mint a 
Magyar Általános Hitelbank delegátusa, igaz­
gatósági tagja a Kassa-Oderbergi vasútnak.

— Myári mulatságok. Kassa város 
közönségének a mulatságból is kijut a maga 
része. A sokféle kassai egyesületek gondos­
kodnak arról, hogy ne keilessen a vasár- ée 
Ünnepnapokat unalmasan tölteni. Vasárnap 
egyszerre két nagyobb szabású mulatság volt 
Bankón és Lajos-forráson. A bankóit a Kassai 
Iparos-kör rendezte, természetesen a megszo­
kott tapintatossággal. A Girzsik-fele autókban 
és a hekkerekben valósággal özönlött kifelé 
a város intelligenciája. A tánc d. u. 4 órakor 
vette kezdetét. Az első négyest 80 pár tán­
colta. Figyelmet érdemelt még a szép és 
nagyértékü tombola, amelyben tényleg min­
den második szám nyert és legtöbbször igen 
értékes tárgyakat. A jókedélyü mulatság a 
reggeli órákig tartott. Kiküldött tudósítónk­
nak az alábbi névsort sikerült összeállítani: 
Szedlacsek Elzuska, Burger Jolán, Müller 
Juliska, Barbarics Gizi, Rudolf Mariska, Zov- 
ránszky Juliska, Oszlánczi Erzsi, Dolyák 
Jolánka, Erzsiké és Gizella, Adamcsik Mar­
git, Nagy Juliska, Jezsovszky Mariska, Po- 
korny Irma, Linné Böske, Mojsza Matild, 
Jászay Valéria, Géha Emma és Mariska, 
Jávorszky Katica, Schwéda Rózsi és Margit, 
Kampón Ilonka, Dobra Jolánka, Beness 
Dusi, Rótli Irénke, Blazsovszky Margit, 
Schiller Ilonka, Drozda Mariska, Vécsey 
Paula, Szoviusz Boriska, Kern Mariska, 
Tóth Bözsike, Siposs Emma, Tarczal Anna, 
Béres Anna, Bendicsek Aranka, Lénárth 
Ilonka, Fischer Mariska és Ilonka, Farkas 
Margit, Schwera Vilma, Lecbner Micike, 
Prisztás Margit, Davidkó Anna, Andrejkó 
Jolán, Mráz Gizella.

A Magánalkalmazottak a Lajos-forrásnál 
tartották meg az ez idei nyári táncvigalmat.
A délutáni Ksod. vonattal igen sokan men­
tek ki a Lajos-forrásra. A 34-ik gyalogezred 
zenakara térzenét tartott. A mulatság tom­
bolajátékkal volt egybekötve. Tánc este 8 
órakor kezdődött és egész virradatig tartott.

— Reform a felsőleányiakolában. 
Zichy János kultuszminiszter elrendelte, hogy 
ezentúl a felsőbb leányiskolák rendes ta­
nulói minden rendes tárgyat tanulni tartoz­
nak, igy a francia nyelvet is. Azonkívül 
kötelező tárgyak lesznek minden osztályban 
a szabadkézi rajz, a női kézimunka, ének 
és testgyakorlat. Csakis orvosilag igazolt 
jelentősebb testi fogyatkozások miatt történ­
het felmentés e tárgyak egyikénél vagy 
másikánál.

— Vajúdik a petroleumkartel. A 
petróleumkartel megkötésére törekvő tár­
gyalások a régi séma szerint folynak. A 
résztvevők minden tanácskozáson ,,meg- 
állapodnak“, de a végleges döntést elha­
lasztják. lermészetes, hogy az ilyen meg­
állapodások nem ve'tietők komolyan. Mind­
amellett a legutóbbi tárgyalás eseményei 
reánk nézve is érdekesek. Ezen a tárgya­
láson a magyar petróleumfinomitók dolgait 
tárgyalták. Az osztrák csoport nagylelkű 
volt. Lemondottak a magyar fogyasztókról, 
— de az exportnál annál nagyobb igények­
kel léptek fel. És ne feledjük, hogy a 
petróleumfinomitók között magyar vállalat 
alig van. Csak osztrák fiókok és a csőd 
szélére kergetett magyar finomitók vannak. 
Így könnyebben megérthető az osztrákok 
nagylelkűsége.
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Julius 19. NAPLÓ 3. Oldal.

— Léghajó a Tátrában. Lőcsei tudó­
sítónk Írja: Szombat délután nagyobb ter­
jedelmű léghajót láttak elrepülni a Magas 
Tátrában. A léghajó Lengyelországból in­
dult a krakkói katonai állomásról és dél­
keleti irányban Sárosmegye felé vette útját.

— Vérengző gazda. Nagymajoros — 
szepesmegyei községben — Kurmanyek 
Demeter gazda lerészegedve, az alkohol 
hatása alatt borzasztó vérengzést vitt vég­
hez. Az apját és unokabátyját baltával ha­
lálra sebesitette, majd súlyos sebeket ejtett 
közbelépő anyján.

— Véletlenül meglőtte. Sztrupkó Ist­
ván Klobusitzky-utcai lakos tegnap töltött 
revolverét tisztogatta, mely véletlenül elsült 
■ a nála látogatóban levő Sztaayo János 
nevű mostohaöccsét mellbelőtte. A fiatal 
munkásfiut a kózkórházba szállították.

— Garázda suhancok. Két rendőr 
kisérte be tegnap este a gazdasági majorból 
Kárpály József részeg kassai lakost. A 
Kalvária-utcán Kárpály testvére és egy 
másik suhanc megtámadták a rendőröket, 
de mindkettőjüket lefegyverezték s meg­
vasalva hozták be a rendőrségre.

— Vasbotos asztalos. Renkó György 
asztalos tegnap vasbottal fejbeütötte Hersch 
Józsefet, aki súlyos sérülést szenvedett.

— Amazon-harc. Porkoláb Károlyné és 
Sütő Gedeonná kassai lskosnők tegnap ösz- 
szevesztek s eközben Porkolábné kulcscsal 
több sérülést is tett társnőjén. Előállították

— Rablás a vonaton. A nagyszeben 
határrendőrség arról értesítette a kassai rend 
őrséget, hogy e hó 10 én, a szinaiai gyors 
vonaton ismeretlen tettesek kloroformmal el 
altatták és kirabolták Graeser Josefina ma 
gánzónőt. A tetteseket, akiknek egyike 
férfi, másika nő, körözik.

— Tűz az éjszakában. Szombaton éj­
szaka kigyulladt Szabó Györgyné felső-part- 
utcai háza. A tüzet a kivonult tűzoltóság 
hosszas munka után lokalizálta.

— Elveszett igazolvány. Kozák János 
eperjesi rendőrőrmrster elvesztette itt jártá­
ban igazolványai. A rendőrségnek adandó 
át megtalálás esetén.

— Verekedés. Haluska Gyula és 
Milya György cigány épitőmunkások teg­
nap összeverekedtek. Mindkettőjüket véres 
fejjel állították elő.

— Megtámadott kasszatündér. Georg 
Katalin felirónő tegnap elutazóban volt Kas­
sáról. A vasúti állomáson összetalálkozott az 
utána szóló Balázs Janos főpincérrel, aki 
adósságát követelte. Szóváltás keletkezett,Qa 
melynek hevében a főpincér a nő kalapját 
letépte. A botrány okozókat előállították.

— Ellopott szőnyegek. A református 
templomból eltűnt 4 darab régi perzsaszőnyeg 
20.000 korona értékben. Minthogy való­
színűleg lopás történt, a vizsgálatot meg­
indították.

Berger i>a5y kávéházi
Fagylalt a la Gerbaud. 1
Hangversenyek in i n cl e 11 11 a p. I 

Cilii-:ngöi Har.-mihol asztalok. g
■■ kesu

= Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szo’id kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, köszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyulak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamarad! izzadmányok, Ivó és furrólég- 
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő­

igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keserüviz az elismert, legjobb 
hashajtó-viz szállítását is eszközli.

TÁVIRAT _ TELEFON.
A képviselőim ülése.

Budapest, julius 18.
A képviselőház mai ülésén Návay La­

jos elnökölt.
Az elnöki előterjesztések során bemu­

tatta a többes mandátumok tulaj dodosainak 
nyilatkozatát, majd jelentést tett a legutóbb 
beérkezett petíciókról.

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter több vicinális vasútról szóló javaslatot 
nyújtott be, amelyeket a közlekedési bizott­
ságnak adtak ki.

A felirati vita
első szónoka Zelenyák János néppárti volt, 
aki a parlament improduktivitásával szem­
ben a nép gazdasági bajainak orvoslását 
sürgette.

Utána Szmrecsányi György néppárti 
beszélt. Az ex-lex megszüntetését kívánja. 
Sürgeti a választási reformot. Ezután hosz- 
szasan foglalkozik a választási visszaélések­
kel általános zajongás közepette. Beszéde 
körben élesen összetűz Richter János volt 
néppárti, most munkapárti képviselővel és 
Perczel Dezsővel is.

Szmrecsányit az elnök többször rendre- 1 
utasítja, de ő nem hagyja magát zavartatni 
és a megkezdett tónusban folytatva, kibe­
széli az ülést.

A horvát válság.
Budapest, julius 18.

A horvát képviselők tanácskozásuk so­
rán azt a követelést vetették fel, hogy az 
igazságügyi osztályfőnök mozdittassék el ál­
lásából. Tomasics bán erre nem volt hajlandó 
és ezért be is adta lemondását. Khuen mi­
niszterelnök a felirati vita befejezése után 
Ischlbe utazik és ekkor fogja a királynak 
bejelenteni a bán lemondását.

Búza Barna afférja.
S.-A.-Ujhely, julius 18.

Sátoraljaújhelyen tegnap tiltakozó nép- 
gyülés volt a Buza-Gortvay-Mcczner affér 
ügyében, amelyen a függetlenségi párt ré­
széről Lovászy Márton jelent meg. A nóp- 
gyülés Matolai Etele elnöklete alatt kimon­
dotta. hogy Búza Barna megtámadásában a 
sajtószabadság megsértését látja és Búzával 
magát mindenben azonosítja.

A kultusz államtitkár.
Budapest, julius 18. !

Ismételten megcáfolják azt a hirt, hogy 
Návay-Szabó Sándor lesz a kultuszminisz­
térium politikai államtitkára.

Gyermekrontó orvos.
Budapest, juüus 18.

A budapesti egyetem egy nagyhírű 
j orvostanára ellen Englender Apollónia 13 
! éves cselédleány feljelentést tett erkölcs- 
j télén merénylet miatt. A vádat az orvosi 
; vizsgálat beigazolta.

Kiirtotta a családját.
Budapest, julius 18.

A főváros közelében véres családi 
dráma játszódott le. Molnár János napidijas 
korán reggel elküldütte a feleségét hazulról 
és mig az asszony távol volt, hat alvó 
gyermekének nyakát átmetszette borotvájá­
val. A véres tett után két halott gyermeke 
közé feküdt és a sajat nyakát is átmetszette. 
Mikor felesége hazatért, a véres látványra 
megőrült. Molnár levelet hagyott hátra, 
amelyben azt irja, hogy havi 35 forintból 
nem tudtak megélni és ezért kereste a 
halált.

Telefon-szám 110,

Igen fontos
mindenki 
részérei

€loszür:
Minden takarékos ember saját
érdekében cselekszik, ha

ékszert, aranyárut
lan3au fi. ékszerüzletében, Kassa, 
Fö-utca 63. (Városház) vásárol, 
ahol hatóságilag engedélyezett 
végelaDáson azokat minden kivi­
telben és a beszerzési áron alul
szerezheti be.

Jlíásobszor:
Ritka alkalom, hogy egy ékszer- 
üzlet feloszlik és raktárát ilyen 
olcsón kiárusilja. A végeladáson 
gazdag választék eddig nem lé­
tezett olcsó árakon ugv brilliáns 
ékszerekben, mint drágakövcs arany
és ezüst tárgyakban.

yarmabszor:
Eladásra kerül : Az egész china 
ezüst raktár drb. 1 írttól feljebb. 
Az egész ezüst raktár csekély
ezüstértéken felül. Összes arany- 
láncok csekély aranyértóken felül. 
Legmodernebb függők 1 Irt. 20 k. 
feljebb. Legfinomabb női arany-
órák 10 l'rllól leljebb.

Landau A.
ékszerész *

Kassa, fö-utca 63.
!! Vég el adás !!

Telefon-szám 110.
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NAPLÓ Julius 19.
4. oldal.

Fogadást ajánlok,
hogy a magy. kir. szabadalmazott osztály- 
sorsjegyek közül minden második sorsjegy 
nyer, nines kizárva tehát, ha os^tálys.orsje- 
gyet vásárol nálam,nem-e a nyerő számok 
közül vett, mely által az I-ső osztályban már

60,000 korona főnyereményt

csinálhat. Tessék vásárolni minél hamarább, 
mert a húzás május hó 19—21-én lesz.

A sorsjegyek árai:
Egész Fél Negyed Nyolcad
12 K 6 K 8 K 150 K

UqIiIqI Puillónn dohánytőzsdéje’ sorsjegyirodája lidjlldl UjfUldllV Fő-utca 79. KASSA, Fő utca 79.

Dohánytözsde
a város központjának
legforgalmasabb h e 1 y é u

olcsó boltbérrel
családi okok miatt

azonnal átadó.
Közvetítők nem dijaztatnak. — Cint e 

lap kiadóhivatalában. —;

Egy intelligens francia
hölgy két hónapi nyári
szünidőre társalkodónö-
nek kerestetik.HMbm-

Farkas Adolf
villanyéra*. berendezett sütödájánek 
elárusító helyei: Főutca 3. — Fő-utca 
106. — Kossuth L.-utca 2. — Mészáros-utca 
62. — Nagyludmány-utca 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árok: 1 kg. barna kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — niszt árok: 0-ás 25 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr.

8 drb. sütemény ÍO kr. "OS

Farkasa Mátyás
higiénikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választékban kaphatók.

Csak julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfírek, remek minták métere
Ruhavásznak, minden létező színben ,
Voilok, kretonok jó színtartó ,
Mosó delének, bordűrrel és anélkül ,
Angol Sepfírek, selyem csíkokkal ,
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben , 
Gyapjú delének, legújabb minták ,
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és

fehér színben ,
Madeirák, remek mintákban ,
Füzővédó'k, selyem szalaggal ,
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csíkkal ,
Selyem csipke szövet ,
Szegélyes Tüllszövet blousokra ,
Férfi és női selyem ernyők ,

Tisztelettel Schvarcz Kálmán

: 13; kr.
31 >>

16 ))
21
35
39
39 >>

45
37 )>
48

3-50 yy

M5 >>
79 >>
51 >>

V55 >>

ő-utca 54.

• I r I f

1581
A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
fiiS>vtMlvk társirodája.

Kassa Fő-utca 25. 1. em. I

55
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37, szám.
T" — '.Telefon -4-43. szám. ===

eae

Jéggyári berendezés
óránként 4ő0 kg. inunknkvpps- 
s<*LrLrHl plsőrendü nemeit gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisebb üzemű hidcirfcjlcsztó- és
jétruépeket, gyorsan s/állithaUmk

Budapest Tér 
körút 23. szánGál és Fodor8udapest Teréz

Makulatúra papír
Hl kicsiben és nagyban ||| 
Hl jutányos áron kapható ||1

a „NAPID“ kiadóhivatalában Kassán.
— Ha rang-utca 9- I k szám —

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


